

# 小记者跑杭州文博会 开启多元艺术潮流体验之旅

会自己扭动的“舞狮头”、“中国乐高版”集贤亭、“花花”代言的“熊猫乐园”……有趣的互动项目、精彩纷呈的展览,各种“脑洞大开”的新奇好物。11月25日,30余名萧报小记者应邀来到第十七届杭州文化创意产业博览会现场,开启多元艺术潮流之旅。

一进馆内,小记者们就被现场浓厚的异国风情震撼到了。一带一路沿线上的风俗人情,各种有趣的手作好物尽收眼底。超多设计感十足的文创,让小记者们逛到停不下来!逛完国际潮品馆,了解了世界文化和历史故事之后,当然也不能忘记自己的传统文化。

小记者们跟随浙江省中国花鸟画家协会会员杨畅老师体验“制扇至美”主题扇面绘画,在杨老师的带领下,小记者们了解扇子的由来、扇子制作材料的变迁,以及扇面绘画的简单技巧。面对毫无修饰的扇面,小记者们充分发挥了他们的想象力和创造力,把自己的创意展示在扇面上,在杨老师的帮助下,他们认真地构思画面,勾勒出线条,涂上颜色,把自己的创意和想法转化为活灵活现的生动画面。原本透明的扇面渐渐被色彩点缀,不一会儿,一把把清新雅致的扇子在小记者的手中诞生了。

“杨老师,您是如何走上美术这条道路的?怎样才能越画越好看?”创作结束后,小记者们还采访了杨老师,此次活动体验不仅让小记者们在墨香中陶冶情操,还感受到了中国传统艺术文化的魅力。

文博会是一场包罗万象的盛会,也是

一次展示城市的聚会。来自五湖四海的国际友人齐聚于此,为我们展示当地特色产品的同时,也感受着杭州独有的城市符号。好玩、好看、有趣,小记者们逛展、逛市集、逛秀场的多重快乐意犹未尽。(文/摄影 蔚佳豪)

小记者 傅伊楠 东藩小学503班

这个星期六,我与萧报小记者团的伙伴们怀着激动又期待的心情,一同踏入了杭州的艺术博览会——文博会。那里的场地被划分为多个区域,令人目不暇接。

一大早,我便抵达了文博会的入口,等待其他同学们的到来。待到全员齐聚,我们分成两组,一同进入了这个艺术的海洋。太激动了,我的内心仿佛有一只小兔子在跳跃。我们首先来到了意大利区域,那里老外的精彩表演让我们惊叹不已。他们用颜料在水上画圈,再利用工具将其变成其他图形,甚至能在白纸上映出神奇的一幕。老师说,水拓出来的图案可用在皮包、画纸、文具等用品上。接着,我们来到了二楼的手工区。在那里,我们选择了制作扇子。用颜料在扇子上作画,感觉就像是在画国画。当我完成绘画后,燕子老师鼓励我去采访杨老师。那一刻,我感到紧张,心跳加速。在她的鼓励和指导下,我鼓起勇气向杨老师提问:“杨老师,我非常喜欢画画,请问怎样才能让我在画画这方面变得更好?”她亲切地回答:“只要坚持每天画画,你一定会有更大的进步,这样就会变得更好!”

这次参观文博会,不仅让我领略了艺



合影留念

术的魅力,增长了知识,更让我明白了坚持的重要性。这个经历,无疑是我人生中的一笔宝贵财富。(指导老师:姜夏飞)

小记者 萧窃 世纪实验小学409班

周末,我和小伙伴们走进杭州文博会展,其中有五大特色展馆:国际潮品馆、美好传承馆、城市印象馆、新生力量馆、未来无界馆,可以说这是一场精彩纷呈的文化盛会。我最喜欢的是美好传承馆,因为里

面有活字印刷术和自画扇子等很多好玩的体验项目。

我尝试了画扇子,而且特别喜欢浙江省中国花鸟画家协会会员杨畅老师,因为她温柔漂亮,还专门耐心地教我在团扇上画了竹子呢!绘画结束后,我采访了杨老师,问她为什么喜欢美术,她回答说:“因为自己热爱美术,也想去推广美术。”听完了杨老师的话,我也明白了美术的重要性!



体验“制扇至美”主题扇面绘画



参观展品

最后我们还看到了我喜欢的作家雪漠的展馆,买了他新出的系列小说,这一系列我一看书名就特别喜欢,让人觉得有趣又神秘,以后我还要多多关注雪漠的作品。

这次的活动非常有意义,不但让我领略了祖国传统文化的魅力,也让我感受到世界各地文化的差异,并且我从参观中获得了许多快乐。这次活动太棒了,下次我还要参加!

## 国际志愿者日 小小“河长”来巡河

12月5日是国际志愿者日,为弘扬志愿者无私奉献精神,萧报小记者联合中国水利博物馆,举办了一场我是“小河长”体验活动,引导小记者们积极投身志愿服务。

首先,小河长们手持垃圾袋、垃圾夹等工具来到中国水利博物馆附近水域,通过公示牌了解河长的职责,了解如何治理水环境,并在志愿者的带领下沿着水域进行巡河。巡河过程中,小河长们按照巡河的要求,认真仔细地观察河道情况,河水干不干净、河道边有没有垃圾、岸边是否有堆载。小记者们将看到的垃圾进行了分类捡拾。

随后,大家来到了中国水利博物馆的展厅,学习水利文化,进行闯关答题。馆内通过动画影像给大家复原了大禹治水的场景,小记者们充分认识了治水方法的重要性,光靠堵肯定不行,重点在疏导。在活动中,老师将历史与趣味知识进行穿插,带大家了解了中华民族几千年的水利史,感受了治水历程的艰辛和辉煌璀璨的水利成就。

活动的最后,“小河长”们通过自己的努力获得了奖品,并表示在今后的生活中,会更加珍惜身边的水资源,爱护身边的水环境,当爱水护水的践行者、宣传者。(文/摄影 雷小燕)

小记者 姚沈熠 世纪实验小学309班

这次,我们来到中国水利博物馆参加了“小河长”的活动,我第一次知道河长也是一个岗位,主要负责河流的管理和保护工作。下面跟我一起去学习一下如何当好小河长吧!

首先,我们来到博物馆边的水域参观,了解河长的工作,学习了如何保护环境。同时,我们也把河道周围的垃圾捡得干干净净,尽自己小小的一份力。接着,我们进入博物馆参观,了解水利文化,里面陈列着各式各样的文物,这些物品见证了先人们数千年的治水经验。其中令我印象最深刻的是都江堰和它山堰,都江堰最早是由李冰设计的,距今已有两千多年的历史,现在依然是不可替代的水利设施,而在浙江的它山也有一座它山堰水利工程,它在2015年入选世

界灌溉工程遗产名单,这些水利工程在防洪、灌溉、蓄水、供水等方面起着重要作用。讲到这里,我真是佩服古人的智慧了,创造出了如此伟大的工程,为我们带来了许多便利。

这次,我学习了如何成为一名合格的河长,也学到了很多水利文化知识,水利博物馆中还有很多知识值得我们学习,如果你也想了解,那你一定要去参观一下。

小记者 吕可莹 汇宇小学505班

12月5日是国际志愿者日,萧报小记者们来到中国水利博物馆,既当起了“小河长”,又开启了探索之旅!

来到目的地,映入眼帘的是一座“飘”在水上的“水晶”宝塔,石头与玻璃、古典与现代的塔馆合一的设计让人眼前一亮,四周河面在阳光下照耀下波光粼粼、金光闪闪,真是雄伟壮观!

活动开始了,小记者们和大学生志愿者们一起前往周边河道清理垃圾,大家分工协作,河道面貌变得焕然一新。保护环境,从我做起,共同守护这片碧水蓝天!

随后,我们走进中国水利博物馆,一边参观博物馆,一边参与闯关答题。馆内六幅巨大的铜浮雕让人大开眼界,气势恢宏,让人犹如身临其境!盘古开天辟地、女娲补天的故事……仿佛都历历在目。来到第一展厅,这是大禹治水区,我们观看投影,山石滚动、洪水爆发,大禹带着人们迎难而上,最终取得胜利!都江堰是李冰设计的,我国现存最早的一部完整的农书是《齐民要术》……

一件件文物、一张张图文都在述说着中国水利的“前世今生”,惊叹于古代水利的智慧,更让我们明白要保护环境,珍惜水资源。这回又是一次收获满满的小记者活动!

小记者 葛诗晗 临浦一小405班

12月2日,一个阳光明媚的下午,我们在燕子老师的带领下,一起参观了中国水利博物馆。

当我到达水利博物馆的时候,燕子老师已经早早地等在那里了。等小记者

们集合完毕,老师告诉我们,今天我们要完成三个任务,分别是体验一回“小河长”,观赏大禹治水的影片,完成中国水利博物馆闯关答题卡。

首先,我们来到博物馆旁边的水域,大家手持垃圾袋、垃圾夹等工具,清理水域附近的垃圾,一起参与到爱河护河的行动中;接着我们又走到了一个黑黑的“山洞”里,刚进来时,我有些害怕,直到来到了一个大大的平台,才让我的心平静下来。我们在这个特殊的放映厅里观看了关于大禹治水的影片,了解古人治水的方式。最后,我们来到一号展厅,这里陈列着各种关于水利建设和管理的文书。经过参观和学习,我知道了我国现存最早的一部完整的农书是《齐民要术》;古代著名的水利工程都江堰的设计者是李冰……参观结束后,就到了闯关答题的环节了,我毫无意外地得到了满分,还得到一份水利博物馆的精美纪念品。

水是生命之源、生产之要、生态之基。经过这次的活动,我明白了保护水资源的重要性,水利工程更是与人类生活息息相关。以后我要更加努力地学习,将来可以在这造福民生的伟大事业上尽自己的绵薄之力。

小记者 王炳皓 靖江一小503班

这个周末,我们来到了一座“水晶”宝塔——中国水利博物馆,参观学习关于中国的治水历程和成就。

在参观之前,我们了解了“河长制”的工作职责。随后,我们化身“小河长”,老师带我们前往了博物馆附近水域捡垃圾,用自己的实际行动来爱河、护河,我和小伙伴们都非常投入,也切身感受到了河长工作的不易,让我更加明白:每一份工作都不容易,每一分钱都来之不易,我们要珍惜现在所拥有的一切。

体验完了河长的工作,我又接到了一张任务单,上面密密麻麻地写了很多字和问题,我们要在参观学习四个展厅后作答。紧接着,我们就从古代大禹治水参观学习当代水利的发展,了解古今名人治水的方法,参观完所有展厅,我们不由地感叹古人的智慧,任务单上的



合影留念



捡拾垃圾

问题也都有了答案。

最后通过我和队员们的努力,小河长体验和任务单填写都完成得很好,取得了第二名的好成绩,还获得了水利博物馆的文创小礼物,很有纪念意义,我很珍惜!

这次的参观学习和实践,让我了解和学习到了中华民族五千年的光辉治水历程和成就,为一代代治水人的付出致敬!我们一定好好学习,为社会贡献自己的一份力,为自己争取更好的人生!

## 趣味运动会 拥抱大自然

11月25日,60余名萧报小记者来到江寺公园,在这里,他们开启了一场趣味运动会,在运动中拥抱大自然。绕桩接力跑、萝卜蹲大作战,这些小游戏兼顾了趣味性、运动性和小组协作性,以此来锻炼小记者们勇于挑战、不畏艰难的品性。

小记者们来到公园广场上,迫不及待地等待着比赛开始,“预备,开始!”随着老师的声音落下,小记者们立马冲向终点,围着绕桩一圈把接力棒交给下一个同伴,小记者们目视前方,步伐坚定,争分夺秒地奔跑向前,现场的热闹非凡。接力赛后,小记者们都完全完成了热身,紧接着到了萝卜蹲大挑战,小组成员们团结一致,现场充满了孩子们的欢声笑语。“今天的运动会给了一个展示自我的机会,让我体验到了运动的快乐,我太喜欢这样的活动了。”

活动在孩子们的不舍中结束了,不仅锻炼了身体,也体会到了团队协作的快乐,进一步激发了小记者们运动的积极性。(文/摄影 陆梦姣 摄影 赵雯洁)

小记者 徐陈诺 劲松小学202班

趣味运动会的活动丰富极了,令我印象最深的是接力赛。我们小组在赛前先商量了一下,决定安排体能较弱的组员先跑,这样就算前面落后一些距离,后面也能追赶反超。果然,一开始我们就落后了,三个小伙伴跑完后,至少落后了半米。幸好,我前面一个小伙伴跑得很快,差点儿就追上最快那组了。终于轮到我了,在和小伙伴击掌之后,我就像一支离弦的箭飞了出去,因为速度太快,拐弯折返的时候,我差点滑倒,但我努力稳住了。当时我想:千万不能摔跤,摔跤的话,我们小组肯定输了。于是,我不管三七二十一,回头就开始狂奔,终于第一个冲过终点。

这次活动,不仅锻炼了身体,启迪了智慧,训练了记忆力和专注度,还培养了团队意识,收获非常大!

小记者 胡宝文 江寺小学401班

老师让我们先比赛接力跑,五人为一组。一切准备就绪以后,老师发号施令了,只见小伙伴们都如离弦的箭一般冲向终点。第一组快领先了!我在第四组,这可不行!我加速飞奔过去,恨不得长出两只翅膀。

最终,我们组进入决赛了,大家都紧张。第一人顺利回来,可第二个人在急转弯的时候摔倒了,我的心都提到了嗓子眼,不过她很快爬起来继续跑。终于到我了,我奋力向前冲,最终我们胜利了!

此外,我们还做了别的游戏:“丛林接力棒”“萝卜蹲”“老狼老狼几点了”……趣味运动会太好玩了!



绕桩接力

## 点亮冬日 小记者制作香薰蜡烛

在刚刚过去的周末,萧报小记者来到萧报学堂,跟随老师学习制作香薰蜡烛,在小记者们的巧手下,一个个漂亮的香薰蜡烛诞生了。

开始制作之前,小记者们先跟着老师了解蜡烛的起源和作用,之后也掌握了制作香薰蜡烛需要用到的物料以及制作过程中的注意事项。“我们需要把大豆隔水蜡融化,所以要特别注意安全。瞧,这个就是老师制作完成的蜡烛。”当老师拿出制作好的蜡烛之后,小记者早已跃跃欲试。取合适克数的大豆蜡隔水融化,滴加精油……这些步骤十分考验小记者的耐心和动手能力,在小组的合作下,孩子们有条不紊地完成了制作。

制作完成后,小记者们纷纷拿起自

己亲手精心制作的香薰蜡烛合影留念。通过本次手工香薰蜡烛DIY活动,小记者们不仅学会了香薰蜡烛的制作方法,也陶冶了情操。(文/摄影 陆梦姣)

小记者 黎珏 信息港小学504班

天气突然变冷,家里也有冻手冻脚的感觉了。我就开始寻思做点什么来给这冬日添点温暖。于是,我来到了萧报学堂,跟着老师学习了如何制作香薰蜡烛。

我们先在大铁锅中加水,烧开后,把小铁锅放到大铁锅中,隔水把蜡块融化。再往融化出来的液体中滴一些精油。趁着继续加热的时候,我们把烛芯插入事先准备好的木片洞中,再将它们

一起放入小瓶子,并用剪刀剪去多余的烛芯。准备好后,我们把小铁锅中的液体,转移到烧杯里。然后,我们都小心翼翼地将烧杯中的蜡液倒入放好烛芯的小瓶子里。随后,就把小瓶子放在窗台上冷却。等待的时候,每个小记者根据自己的喜好,做好属于自己的标签,贴到小瓶子上。15分钟后,我们把小瓶子盖上盖子,就这样,香薰蜡烛就做好了。闻上一闻,淡淡的茉莉花香在鼻尖萦绕,对的,这次我加的是茉莉花精油,所以做的是茉莉花香的香薰蜡烛。

一回到家,我就迫不及待地想要跟家人分享,想到蜡烛可能未完全凝固,我只能将它放在书桌上,等晚上再一起分享。夜幕降临,我请爸爸帮我点燃蜡



作品展示

烛。烛火燃起,泛起一片暖黄色的涟漪。烛火晃动,香气弥漫开来。一家人围坐在一起,品茗聊天,冬日的仪式感瞬间拉满……